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Dokumentation betriebliche Grundbildung
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Personalien

Lernender/Lernende

Lehrbetrieb

Berufsbildner/in
Schwerpunkt *
Lehrzeit von/bis
* Der Schwerpunkt wird vor Beginn der beruflichen Grundbildung vom Lehrbetrieb bestimmt. Er wird bei der Prüfungsanmeldung angegeben.
Ausgabe August 2020

Herausgeber und Bezugsquellen 

•
Bestellung des ganzen Ordners: www.edition-lmz.ch

edition-lmz

Schützenstrasse 10, 3052 Zollikofen

• Link für Download der Themen: https://milchtechnologe.ch/fur-lernende/lerndokumentation 
Herzlich willkommen in der Milchwirtschaft!

Sie haben vor kurzer Zeit Ihre berufliche Grundbildung als Milchtechnologe/Milchtechnologin in einem Milchverarbeitungsbetrieb begonnen, und erlernen dort, in der Berufsfachschule und in den überbetrieblichen Kursen Ihren Beruf. In dieser Dokumentation finden Sie wichtige Informationen und Dokumente für Ihre berufliche Grundbildung.
Nachfolgend erklären wir den Inhalt Ihres Ordners.
Das Register ( enthält die Lerndokumentation. Dort sind die Aufträge zu den einzelnen Handlungskompetenzen definiert. Die elektronische Vorlage für das Erstellen der Lerndokumentation müssen Sie selber auf der Homepage herunterladen unter: https://milchtechnologe.ch/fur-lernende/lerndokumentation .
Im diesem Register ( finden Sie das Formular für die Beurteilung Ihrer Lerndokumentation sowie für die betriebliche Ausbildungskontrolle.
Im Register ( können Sie die Einladung, das Programm und weitere Unterlagen des überbetrieblichen Kurses ablegen. Zudem können Sie Ihre persönliche Kursbeurteilung hier einordnen.
Im Register ( befinden sich die Bildungsberichte. Mindestens einmal pro Semester wird Ihr Bildungsstand vom Berufsbildner/von der Berufsbildnerin im Bildungsbericht festgehalten und mit Ihnen besprochen. Sie dürfen Ihren Berufsbildner oder Ihre Berufsbildnerin auch daran erinnern, falls er/sie es vergessen sollte!

Im Register ( legen Sie den Lehrvertrag, die Semesterzeugnisse der Berufsfachschule, den Notenausweis des Qualifikationsverfahrens und am Schluss der Ausbildung das eidg. Fähigkeitszeugnis (EFZ) ab.

Im Register ( können Sie diverse andere Dokumente wie z.B. Mitteilungen der Berufsfachschule oder des Berufsbildungsamtes ablegen. 
Im Register ( und ( finden Sie das Bildungsprogramm, die Bildungsverordnung und den Bildungsplan. Der Bildungsplan gibt Ihnen einen Überblick über alle betrieblichen und schulischen Leistungsziele sowie über diejenigen der überbetrieblichen Kurse (üK).

Alle erwähnten Dokumente und Links finden Sie auch auf unserer Homepage unter  www.milchtechnologe.ch.
Nun wünschen wir Ihnen bei der Arbeit mit der Lerndokumentation viel Spass und auf Ihrem Ausbildungsweg viel Freude, Durchhaltevermögen und einen erfolgreichen Abschluss!
Schweizerischer Milchwirtschaftlicher Verein

Die Verantwortliche für die Berufsbildung

Karin Imboden
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